TÁJÉKOZTATÓ

A Háztartási munkÁRÓL

Kizárólag a természetes személy és háztartásában vele együtt élő személyek, továbbá közeli hozzátartozói (közeli hozzátartozók: a házastárs, a bejegyzett élettárs, az egyeneságbeli rokon, az örökbefogadott, a mostoha- és nevelt gyermek, az örökbefogadó-, a mostoha- és a nevelőszülő, valamint a testvér; hozzátartozó továbbá: az élettárs, az egyeneságbeli rokon házastársa, bejegyzett élettársa, a jegyes, a házastárs, a bejegyzett élettárs egyeneságbeli rokona és testvére, valamint a testvér házastársa, bejegyzett élettársa) mindennapi életéhez szükséges feltételek biztosítását szolgáló következő tevékenységek: lakás takarítása, főzés, mosás, vasalás, gyermekek felügyelete, házi tanítása, otthoni gondozás és ápolás, házvezetés, kertgondozás.

Háztartási alkalmazott: a háztartási munkát végző természetes személy, aki ezt a tevékenységet nem egyéni vállalkozóként vagy társas vállalkozóként végzi.

Foglalkoztató: az a természetes személy, aki a háztartási alkalmazott munkáltatója, illetve megbízója, megrendelője.

A foglalkoztatónak az állami adóhatóság felé havonta a munkavégzés megkezdése előtt be kell jelentenie az alábbi adatokat:

· foglalkoztató adóazonosító jele,

· a háztartási alkalmazott adóazonosító jele és társadalombiztosítási azonosító jele,

· a tényleges foglalkoztatás kezdő napja.

A foglalkoztató bejelentési kötelezettségét

· elektronikus úton, a központi elektronikus szolgáltató rendszeren keresztül (ügyfélkapu)

· telefonos ügyfélszolgálaton keresztül telefonon 

teljesítheti.

A telefonon történő bejelentés a 185-ös, országon belüli helyi tarifával hívható hívószámon teljesíthető.

A foglalkoztatót az adóhatósági nyilvántartásba vétel, regisztráció céljából teljesített bejelentéssel érintett háztartási alkalmazottanként havonta 1000 forint összegű regisztrációs díjfizetési kötelezettség terheli. A regisztrációs díj összege független attól, hogy az adott hónapon belül hány napon történt a foglalkoztatás.

A regisztrációs díjfizetés módja, határideje

A foglalkoztató a havi 1000 forint összegű regisztrációs díjat a NAV számlájára történő készpénzfizetéssel, vagy az állami adóhatóság ügyfélszolgálatain bankkártyával, vagy ha pénzforgalmi számlával rendelkezik, átutalással a bejelentés napját magában foglaló hónapot követő hó 12. napjáig fizeti meg a következő számlaszámra: NAV Háztartási alkalmazott utáni regisztrációs díj bevételi számla 10032000-01076215 (adónem kód: 302).

A háztartási alkalmazott az őt megillető adórendszeren kívüli bevétel összegéről a bevétel megszerzése időpontjában igazolást kérhet a foglalkoztatótól. Amennyiben a háztartási alkalmazottat ugyanaz a foglalkoztató egy adott hónapban több napon is foglalkoztatja, a háztartási alkalmazott az igazolást az adott hónapban az utolsó munkavégzéssel töltött napon kérheti.

A háztartási alkalmazott kérésére a foglalkoztató az igazolást havonta köteles kiállítani és kiadni. A foglalkoztató által kiadott igazolás bélyegzőlenyomat nélkül is érvényes. (igazolás 3. számú minta)

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal részletes tájékoztatója a Családtámogatási Iroda ügyfélterében megtalálható és elvihető.

